Compte rendu du 1er conseil d’école mardi 18 octobre 2016 (2h30)


Présents : Mmes Audrey MEUNIER,  Barbara TERRASSE, Sylvie DUSSERT, Amandine POULAT, Charlène REYMOND,


         Géraldine TOURNOUD, Nathalie GARREL, Stéphanie DUPEUX, Mrs Jean-Michel REVOL et David JOBIN (enseignants),


	    Mmes OFFRET, DHESDIN, BARET, DA ROCHA, GLENAT, PELLEGRINI, PITALLIER, PRABEL-CECCHINI


         et M. JOURDAN (représentants des parents délégués) ,


	    Mme Agnès FRANçOIS et M. Pierre BLUNAT (DDEN),


	    Mme Nathalie LYONNE (Adjointe aux affaires scolaires), M. Patrick BURRIAND (Adjoint aux travaux),


Excusées : Mme ZAMORA (Maire), Mme RAMUS (IEN de la circonscription), (Mme Leroy et Mme Guichard (délégués de parents).





1/ Ordre du jour des enseignants :


Règlement Intérieur : Lecture et approbation du règlement intérieur par vote. Tout le monde est pour la mise en place et le respect de ce règlement, basé sur le règlement type départemental. (Cf. Annexe 1)


                                     Présentation, lecture et approbation des mesures privatives face à un enfant difficile. Tout le monde est pour la mise en place de ces mesures. (Cf. Annexe 2) Cette réflexion, sur les mesures privatives que les enseignants pouvaient s'autoriser pour se protéger et protéger les autres enfants face à un comportement difficile à accepter, était nécessaire pour que chacun puisse avoir une réponse unanime et cohérente. Cette réflexion a été menée en équipe et en partenariat avec un conseiller pédagogique de manière à répondre au plus juste aux situations pouvant se rencontrer. Toutefois, en réponse aux résultats que ces meures auront sur le climat général de l'école, nous resterons attentifs afin de réfléchir à d'autres actions si besoin.


Rentrée 2016 : L'école de La Lèze compte à cette rentrée scolaire 2016 176 enfants répartis en 7 classes puisque nous avons eu la notification d'une ouverture d'une classe début juillet.


La répartition est la suivante :


1 classe de PS à 25 élèves, 				             1 classe de CP/CE1 à 25 élèves avec 14 CP et 11 CE1,


1 classe de MS à 25 élèves,                                                                1 classe de CE1/CE2 à 24 élèves avec 8 CE1 et 16 CE2,


1 classe de GS/CP à 25 élèves avec 17 GS et 8 CP,                          1 classe de CE2/CM1 à 26 élèves avec 17 CE2 et 9 CM1,


                                                                                                                1 classe de CM1/CM2 à 26 élèves avec 9 CM1 et 17 CM2.


soit 67 élèves en maternelle (25 PS, 25 MS et 17 GS) et  109 élèves en élémentaire (22 CP, 19 CE1, 33 CE2, 18 CM1 et 17 CM2)


  L'équipe enseignante tient à remercier la mairie qui, malgré un budget serré et des dépenses non anticipées liées à cette création de classe (personne ne pensait qu'une ouverture soit possible), a accepté la 7ème classe et entame des travaux aux vacances de Toussaint.


Cette création de classe se fera dans les combles en continuité de la classe de Mme GARREL. Attenant à cette classe, la réalisation de 2 toilettes (1 garçon / 1 fille) aura également lieu. La configuration de classe de Mme GARREL sera modifiée puisque réduite en raison de la réalisation d'un couloir pour accéder à cette nouvelle classe, évitant ainsi que la classe de Mme GARREL soit une classe passante. Tout le monde est conscient de la perte de confort pour les enfants de cette classe mais il semble que ce soit la meilleure solution.





Projet d'école : Le projet d'école mis en place depuis 3 ans déjà conservera les mêmes objectifs .


Cette année, nous poursuivons les mêmes actions dans les mêmes domaines :


Amélioration des résultats au regard des compétences du socle commun :


Maîtrise de la langue : Maîtriser la lecture : compréhension et fluence. Cela sera travaillé en continu dans les classes à partir du CP.


Maîtriser les structures langagières, le vocabulaire, l'orthographe grammaticale. Cela sera travaillé en continu dans les classes à partir du CP à travers différents exercices (dictée flash, la phrase du jour, dictée de mots à apprendre par coeur, auto dictée, travail par thème...)


Améliorer et optimiser la répartition des compétences par cycle sur l'école. Cela se fera en cours d'année avec l'arrivée des nouveaux programmes pour l'école.


Rentrer dans la lecture avec l'apprentissage dès la GS des pré-requis nécessaires pour bien entrer dans la lecture.


Education culturelle et artistique, sportive et humaniste : Dans ce domaine, la mise en place de classeurs d'arts continuera à voir le jour et nous apprécierons les difficultés de sa mise en place en cours d'année.


Un spectacle de chant avec l'intervenante DUMISTE, Valérie DROUVIN, sera proposé en fin d'année sur le thème des 4 éléments pour la kermesse.


Réponse à la difficulté scolaire et/ou aux besoins particuliers :


Réalisation de PPRE (Programme Personnalisé de Réussite Educative) ou PAP (Plan d’Accompagnement Personnalisé) dès que l'on en ressent le besoin de manière efficace en collaboration avec les parents, les différents personnels soignants intervenant auprès de ces enfants.


Travail et collaboration étroite avec le RASED. Différenciation pédagogique dans  les classes.


Organisation des APC : Les Activités Pédagogiques Complémentaires seront proposées tous les jours de 11h30 à 12h ou 12h15, en fonction des classes et des enseignants.


Vie scolaire (relation école-familles, communication, partenariat...) :


Homogénéiser et harmoniser les règles de cour, de déplacements dans l'école.


Mise en place de référents élèves dans la cour de récréation pour gérer les ? conflits ? dans un 1er temps.


Réalisation d'un livret de bienvenu consultable sur le site de l'école et mis à jour chaque année.


Poursuite de l'action « Ecole ouverte aux parents » dans la classe de PS.


Projets pédagogiques :


Classes de maternelle (PS – MS et GS) :	Projet «  Montessori »,  tous les vendredis matins. Il s'agit de la mise en place d'ateliers à la carte où les enfants évoluent en fonction de leur choix.


                                                                      Atelier «  Eveil musical » en février 2017 en lien avec une compagnie qui intervient  au Diapason pendant les vacances scolaires de février.


Classes de PS et MS : Venue de «  la petite ferme » pour travailler autour des animaux de la ferme dans la continuité du travail abordé l'an dernier. Cette intervention sera accompagnée d'une visite au parc de la tête d'or de Lyon.


Classe de Barbara : Spectacle au diapason : «  Dot » en décembre 2016.





Classe de GS/CP et CP/CE1 : Participation au projet «  La petite goutte d'eau » pour réactiver et travailler sur l'eau, son cycle... Ce projet sera mené en partenariat avec l'association ? Espace Nature Isère ? de L'Albenc.


Classe de GS/CP, CP/CE1 et CE1/CE2 : L'activité piscine étant une priorité au cycle 2, l'équipe enseignante réfléchit à comment organiser cette activité dans la mesure où les bassins ont été réservés pour 2 classes. Il n'y a donc pas la possibilité d'amener les 3 classes, ce qui représenterait également un surcoût de bus (il faudrait prendre 2 bus). Pour l'instant, la solution envisagée est de proposer l'activité à tous les CP et tous les CE1. Ce qui veut dire que les GS resteraient à l'école et seraient répartis dans les 2 classes de maternelle, que les CE2 resteraient à l'école et seraient pris en charge par la maîtresse de la classe et que les CP et les CE des 3 classes partiraient à la piscine accompagnés des enseignants de GS/CP et CP/CE1. Cette hypothèse reste à organiser de manière efficace et les parents seront informés par un mot dans les cahiers de liaison.





Classe de CE2/CM1 et CM1/CM2 : Intervention du SICTOM (3 séances) autour du tri des déchets après les vacances de Noël avec un spectacle en fin d'intervention, spectacle différent pour chacune des classes.


Classe de CE2/CM1 : Classe découverte du 12 au 14 juin 2017 au centre des Ecouges.


Classe de CM1/CM2 : Participation au projet départemental « Vélo citoyen » organisé sous le couvert de l'USEP qui allie les sorties en vélo et un travail sur la citoyenneté. Le but étant de rencontrer d'autres classes (1 en visite, 1 reçue) pour échanger autour d'un thème citoyen et proposer des ateliers en lien avec le thème évoqué dans le message.


Pour cela, Mme DUPEUX a besoin de parents agréés alors n'hésitez pas à vous mettre en selle...





Ecole : Un spectacle de Noël pour tous les enfants de l'école (offert par le sou des écoles).





Décloisonnement : Avec l'organisation et la répartition des élèves, l'équipe enseignante a pu mettre en place un décloisonnement général sur l'école pour réduire les groupes pour l'enseignement de la Découverte du Monde ou de l'histoire géographie et mettre également à profit les compétences de chaque enseignant. Il s'agit de déplacer les enfants de chaque classe pour les regrouper par niveau d'enseignement et faciliter les apprentissages.


Ce décloisonnement se fait tous les après-midis de 13h40 à 14h30 de la manière suivante :


Lundi : GS graphisme avec Mme TERRASSE


                            CP en découverte du monde avec M. JOBIN


                            CE1 en anglais avec Mme MEUNIER


                            CE2 de Mme GARREL en Histoire-Géographie avec Mme POULAT / PIERSON


                            CE2 de Mme REYMOND en Histoire-Géographie avec elle


                            CM1 en Histoire-Géographie avec Mme GARREL


                            CM2 en Histoire-Géographie avec Mme DUPEUX


Mardi : GS graphisme avec Mme TERRASSE


                             CP en littérature avec Mme POULAT / PIERSON


                             CE1 de M. JOBIN  (+ 1 élève de Mme GARREL) en Lecture orale avec lui


Jeudi : GS graphisme avec Mme TERRASSE


                           CP en anglais avec Mme MEUNIER


                           CE1 en Découverte du Monde avec M. REVOL


                           CE2 de Mme GARREL en Histoire-Géographie avec Mme POULAT / PIERSON


                           CE2 de Mme REYMOND en Histoire-Géographie avec elle


                           CM1 en Histoire-Géographie avec Mme GARREL


                           CM2 en Histoire-Géographie avec Mme DUPEUX.





Stage RAN (Remise A Niveau) de juillet et d'août : Tout s'est très bien passé. Les enfants étaient très motivés comme à chaque fois et ont su mettre à profit ce temps pour gagner en confiance, se rassurer et se remettre dans les apprentissages avant la rentrée de septembre.


Toutefois, Mme GARREL fait remonter un manque de sécurité lié à l'accueil dans les locaux du centre aéré et l'installation de celui-ci à 9h00 au moment où l'accueil des ? stagiaires ? avait lieu. En effet, des véhicules pouvaient alors circuler dans la cour de l'école, d'où le danger possible. Sinon, une très bonne entente avec les animateurs et une bonne cohabitation.





Exercices d'évacuation et PPMS : Un exercice intrusion a été réalisé le jeudi 13/10 à 10h00. Celui-ci était inopiné pour certaines classes, averti pour d'autres. L'exercice s'est déroulé en bon ordre. Le déclenchement du PPMS et son déroulement ont bien fonctionné. Toutefois, il est regrettable que celui-ci soit indiqué aux enseignants, car tout le monde est sur le qui-vive. Les parents délégués se proposent d'intervenir de manière inopinée et d'observer notre réaction pour rendre plus crédible et plus juste cet exercice. Il a toutefois eu le mérite de rappeler quelles sont les conduites à tenir en cas d'intrusion ou autres événements pouvant avoir lieu dans l'école.


Un exercice incendie aura lieu avant les vacances de Noël.





Travaux : L'équipe enseignante réitère des demandes :


Le garage à vélos : une priorité puisque, régulièrement, le week-end, des vélos stockés sous le préau disparaissent. La mairie a fait remonter l'information à la MJC qui loue la salle. Pour des raisons financières, la mairie n'est pas en mesure d'assumer le coût de ce garage estimé à 4 000 \ environ. Il est donc décidé que, les vendredis soirs, les vélos soient rangés dans le SAS de la garderie et sortis le lundi matin, et qu'ils soient stockés dans les locaux municipaux le temps des vacances scolaires.


Anti-pince doigts aux portes de la maternelle. Des demandes de devis sont en cours et les travaux devraient être réalisés prochainement.


Le jeu de la cour maternelle : Mme MEUNIER se renseigne auprès du papa qui travaille chez Transalp pour connaître le coût pour la rénovation du jeu, avant qu'il ne s'abîme davantage et que l'on soit obligé de l'enlever sans possibilité de le renouveler (problème de coût).


Stores de la classe de Mme DUPEUX : toujours à l'étude.





2/ Ordre du jour des représentants des parents d'élèves :





Restauration scolaire : Les parents apprécient le retour aux deux services de restauration et remercient la mairie pour cela. En effet, les enfants sont ainsi moins nombreux dans la salle de cantine et ce temps est moins pesant pour tout le monde.


L'équipe enseignante soulève cependant que le retour de la cantine est plus apaisé que l'an dernier et que les deux services ont certainement une incidence sur ce constat.





Portail du bas ouvert plus tôt le matin : Jusqu'à présent, afin de répondre aux mesures du « plan Vigipirate », l'école était fermée jusqu’ 'à 8h15 / 8h20, heure à laquelle Mme VERNIER (assistante de M. JOBIN) arrive et ouvre le portail. Toutefois, cette mesure n'était pas très efficace puisque les enfants attendaient sur la voirie. Il avait été rappelé en début d'année aux parents d'éviter de stationner devant le portail du bas et créer ainsi un attroupement pour des raisons de sécurité. Avec la mise en place du portail fermant la cour de la maternelle, nous pourrons considérer l'enceinte de l'école aux portails du haut. Il pourra donc être envisagé d'ouvrir le portail du bas dès 7h45 heure à laquelle arrivent les premiers enseignants pour éviter l'attroupement. Les enfants et leurs parents pourront alors se mettre dans la montée pour se trouver en sécurité.





Les TAP: Les parents sont satisfaits dans l'ensemble par les activités de qualité proposées. Ils souhaiteraient toutefois que la permanence pour les inscriptions ne se limite pas à une demi-journée, le samedi matin. La mairie ne peut octroyer plus de temps de permanence car ce sont des bénévoles qui tiennent cette permanence et la présence du régisseur est obligatoire. Toutefois, Mme LYONNE rappelle que les familles peuvent faire appel à un tiers pour venir à leur place à cette permanence d'inscription s'ils sont dans l'impossibilité d'y aller. Cette précision sera notée dans le prochain mot qui sera distribué dans les cahiers. Il y a donc eu un assouplissement à ce niveau de la part de la mairie pour essayer de répondre à la demande des parents délégués à ce sujet.


La diffusion des groupes de 1ère période a été tardive et la mairie s'en excuse.


Pour ce qui est des personnes à prévenir en cas d'urgence, chaque intervenant est en possession de ces listes depuis fin septembre. M. JOBIN rappelle que les anciennes listes étaient toujours présentes et utilisables.





Bilan Coopérative Scolaire : L'école de La Lèze a un bilan déficitaire sur l'année scolaire passée (- 965,76 \) puisqu'elle a reçu 38 539,24 € de recettes et dépensé pour 39 505 € (de dépenses). Toutefois, le compte de l'école reste approvisionné de la somme de 5 039,08 \ répartie sur les 7 classes et la direction.  (Cf. Annexe 3 pour plus de détails)


Les enseignants rappellent que la coopérative scolaire a été dissociée du Sou des écoles sur volonté du Sou il y a deux ans. Le montant demandé est semblable aux écoles voisines (10 \/enfant) et contribue à l'achat de petits matériels ou de matériel pédagogique auprès des représentants.





Point travaux : Suite aux réponses de la mairie concernant les travaux à mener lors du dernier conseil d'école, les parents souhaitaient faire le point :


-Les distributeurs de savon sont commandés et devraient être livrés et commencés à être installés progressivement. Il s'agit d'un achat mutualisé pour réduire le coût par la suite des consommables et que tous les agents responsables de la propreté puissent avoir accès à ces distributeurs.


-La lumière de l'issue de secours côté Mme GARREL a été modifiée et tout fonctionne correctement.


-Eclairage de la descente : a été réalisé.


-Sécurisation de la trappe de fioul : Ce sujet a été abordé plusieurs fois et la mairie craint que la protéger par des bancs comme cela est demandé ne soit pas plus accidentogène et dangereux. Ce point sera à nouveau étudié.





Divers :


Cantine : Affichage des listes d'élèves mangeant à la cantine : M. JOBIN rappelle qu'une liste est affichée en bas de l'escalier côté élémentaire, qu'un appel est fait dans les classes de GS/CP, CP /CE1 de manière à indiquer  aux enfants où ils doivent aller.


Aucune liste supplémentaire ne sera affichée pour informer les parents de l'inscription de leur enfant, il est rappelé que le personnel communal prend en compte toutes les inscriptions.


Pour la mise en place d'un logiciel, la mairie attend toujours de voir ce qui sera mis en place avec la fusion des communautés de commune.


EMC : La réflexion menée par l'équipe concernant les dispositions à prendre face à une situation difficile avec un enfant permet évidemment également d'aborder, dans le cadre de l'enseignement moral et civique, le rôle de chacun, nos droits et nos devoirs, la tolérance, la bienveillance...


Problème des poussettes : Ce problème ne peut pas être résolu dans la mesure où les assistantes maternelles ne peuvent pas laisser les enfants qu'elles gardent sans surveillance. La seule solution qui avait été trouvée il y a quelques années maintenant était d'organiser la sortie des PS du côté de la salle de motricité pour éviter l'engorgement au niveau des portes de classe.


Problème de stationnement sur le trottoir : Il en va de la responsabilité de chacun en tant que citoyen et du respect des règles. Un rappel sera fait dans les cahiers.





Prochain conseil d'école : le jeudi 16/02 à 18h.





